

供热事业“排头兵”温暖千家万户

青岛市燃气热力行业2024年度暖心服务先锋与支持行业发展先进单位名单正式发布

早报5月26日讯 城市供热，一头连着民生温度，一头系着绿色发展。近年来，青岛市持续推进产业与能源结构优化，加快新旧动能转换，在守护市民温暖过冬的同时，坚定践行生态优先、绿色低碳的高质量发展之路。全体岛城供热人以工匠精神为魂，日夜穿梭于城市街巷，迎着寒冬酷暑，坚守平凡岗位，全力打响“供热服务质量提升攻坚战”，用实际行动为市民和城市送去“温暖”守护。

为进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，树立行业标杆，激发从业者的热情，在青岛市城市管理局的指导下，青岛市燃气热力协会联合青岛早报开展了2024年度“暖心服务先锋集体”“暖心服务先锋个人”“支持行业发展先进单位”征集活动，激励全市供热人勇做供热事业发展的示范者与排头兵。

历经单位推荐、网络展示、市民投票及专家评审等严格环节，此次活动的名单正式出炉。青岛金莱热电有限公司换热中心站等15家单位上榜“暖心服务先锋集体”；纪泓均等15人当选“暖心服务先锋个人”；山东柏华安装工程有限公司等3家单位上榜“支持行业发展先进单位”。

本次活动中挖掘出众多燃气热力行业先进典型，其示范引领作用将有力推动行业服务水平与专业能力再上新台阶，众多企业和个人的踊跃参与，也充分彰显了青岛市燃气热力行业的蓬勃活力与责任担当。

（青岛早报/观海新闻记者 刘君奕 郭念礼）

2024年度“暖心服务先锋集体”（15家）

青岛金莱热电有限公司换热中心站
青岛能源华润燃气有限公司综合服务部
青岛西海岸公用事业集团能源供热有限公司供热运营公司
华电青岛热力有限公司自控计量班
青岛能源热电集团有限公司应急调度中心
青岛能源热电集团第六热力有限公司东部中心换热站
青岛亨通达实业有限公司服务部
泰能天然气有限公司客户服务分公司
青岛西海岸实华天然气有限公司能源中心站
青岛能源集团有限公司96556热线服务中心
青岛崂山湾能源有限公司客户服务中心
青岛能源热电集团第二热力有限公司金泽供热站
青岛新奥能源有限公司中德泛能站团体
青岛即热集团有限公司和平三区服务工区
青岛开源胶州热电有限公司上合示范区换热站

2024年度“暖心服务先锋个人”（15名）

纪泓均 青岛西海岸公用事业集团能源供热有限公司
李宁修 青岛金莱热电有限公司
徐浩 青岛高新热电有限公司
廉民 青岛能源热电集团第三热力有限公司
王永忠 华电青岛热力有限公司
李珉 青岛能源集团天然气管网有限公司
孙福根 青岛能源热电集团第四热力有限公司
高明华 青岛泰能硅谷燃气热电有限公司
王兆璐 泰能天然气清洁能源分公司
盛瑞城 青岛即热集团有限公司
王君 青岛开源胶州热电有限公司
赵宇 青岛新奥能源有限公司
万正 青岛金源热电有限公司
王程成 青岛能源华润燃气有限公司
王立婷 青岛能源集团有限公司96556热线服务中心

2024年度“支持行业发展先进单位”（3家）

山东柏华安装工程有限公司
青岛能源设计研究院有限公司
青岛兴东工程有限公司

低碳酷跑挑战赛开跑

早报5月26日讯 5月25日上午，中德·绿色恬园杯2025年低碳酷跑挑战赛在青岛中德生态园鸣枪开跑。近300名跑者齐聚中德未来城，环中德·绿色恬园赛道穿行，在奔跑中领略中德生态园绿色生态的宜居宜业环境。

赛道全程约6公里，以中德生态园礼贤学校为起终点，途经中德·都市邻里、中德国际医院、九曲花溪、中德·绿色恬园、康养社区5个打卡点。

“为增加赛事的趣味性和互动性，我们在打卡点设置了‘打卡任务’，跑者收集专属贴纸并粘贴在号码布上，集齐后即可在终点兑换完赛奖牌。”此次赛事相关负责人表示。

“我们就住在中德生态园，在家门口举办这样的活动，我们全家都报名参赛了。大家互相加油打气跑完全程，不仅收获了奖牌，更收获了运动的快乐。”刚跑完全程的米特社区居民于女士兴奋地说。

为优化跑友们的参赛体验，中德联合集团“筑梦中德”党员志愿服务队活跃在赛道沿线的补给站。“赛前，我们开展了赛事志愿者服务培训，35名志愿者7点前全部就位，为跑友们准备饮用水和能量补给物资。”中德联合集团党员志愿服务队队长吕平表示。

（青岛早报/观海新闻记者 郭念礼）

小勇士闯关海岛挑战赛

早报5月26日讯 5月25日，“荒野小勇士”青岛即墨海岛挑战赛在青岛蓝谷人才公园圆满落下帷幕。此次赛事在全国青少年美育教育成果展演管理办公室、即墨区体育中心指导下，由即墨区鳌山卫街道办事处主办，青岛跃前体育文化有限公司承办，吸引了来自全国各地的亲子家庭齐聚赛场。赛事巧妙融合趣味元素，让小勇士们在安全无忧的环境中热血逐梦、突破自我，同时也为亲子家庭搭建了一个共同成长、携手突破的平台。

赛事精心设置多个关卡，赛道串联起沙滩、水域等多样地形，成为亲子共同成长的独特舞台。其中，“负重前行”“沙地拖拽”等环节着重考验亲子协作能力与体力；“编织渔网”“人生淬炼”则激发孩子们的智慧与探索精神；“翻山越岭”“牵引横渡”更是对勇气与极限的巨大挑战。关卡环环相扣，旨在全面考验并提升参赛者的体能、意志与协作能力。赛场上，孩子们展现出坚韧不拔的精神，摔倒后自行爬起；家长们耐心鼓励，给予孩子力量。面对高难度障碍，亲子携手并肩，共同攻克难关。加油声、欢呼声此起彼伏，将赛场氛围推向高潮。这场赛事不仅是对小朋友们体能的考验、精神和意志的深度磨砺，也是一场亲子家庭共赴挑战、深化信任的温馨旅程。

小勇士们在碧海蓝天间突破重重关卡，用拼搏与汗水实现自身的成长与蜕变，展现出新时代青少年的蓬勃朝气与无限潜力。经过激烈角逐，每一位冲过终点的小勇士都收获颇丰。完赛奖牌在阳光下闪耀着光芒，由中国关心下一代工作委员会教育中心颁发的荣誉证书，更是对孩子们勇气与努力的充分肯定与最高褒奖。

（青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 袁超）

以声传情 以文化人

中华颂·中老年朗诵大赛决赛圆满落幕 60组选手以声传情展银龄风采

早报5月26日讯 5月23日，由青岛日报报业集团主办，老年生活报、中华颂·中老年朗诵大赛组委会承办的“中华颂·中老年朗诵大赛”决赛暨颁奖典礼在日照银行青岛分行隆重举行。经过激烈角逐，60组从全市105组海选选手中脱颖而出的朗诵爱好者同台竞技，用声音诠释经典，以激情传承文化，展现了中老年群体的艺术风采和精神风貌。

本次大赛以“中华颂”为主题，自启动以来吸引了全市中老年朗诵爱好者的广泛参与。参赛选手年龄跨度大、作品题材丰富，既有经典诗词的深情演绎，也有原创作品的个性化表达。决赛在扬帆艺术团二声部女小合唱团一首《青岛圆舞曲》中拉开帷幕，随后通过限时5分钟的朗诵，在“朗诵内容、语音语调、情感表达、舞台表现、综合印象”五大维度的专业评审标准下展开角逐。评委团由青岛市第十六届、十七届人大常委会委员王岐、青岛朗诵艺术家协会艺术指导程海青、青岛市朗诵艺术家协会主席张晋青、山东省曲艺家协会副主席王雷、青岛华海文化艺术交流中心理事长朱学军等岛城文化界权威人

士组成，采取现场打分、即时公布的方式确保公平公正。

参赛作品题材丰富、风格多元，既有《读中国》的磅礴史诗，也有《长征组歌》的雄浑壮阔；既有《当你老了》的深情缱绻，也有《母亲的思念》的细腻动人。比赛中，选手们以饱满的情感、精湛的技艺征服了现场观众。

作为青岛市本年度重要的群众性文化活动，大赛得到青岛市委宣传部、青岛市文明办、青岛市委老干部局、青岛市民政局等部门的联合指导，并汇聚日照银行、紫荆健康产业集团等社会力量共同支持。青岛日报报业集团副总经理曹永刚在致辞中表示：“中老年群体是文化传承的重要载体，我们致力于搭建展现银龄风采、传播中华文化的持续性平台。”日照银行青岛分行行长助理于迪则介绍了该行在老龄事业中的创新实践，包括专属金融服务、文化公益活动等多元化支持体系。

赛事还特别设置了“银龄风采奖”“最佳组织奖”“最佳人气奖”“最佳组合奖”等特色奖项，彰显了对中老年文化参与者的全方位激励。来自青岛市军休服务中心的军休干部宋克文和搭

档高荣青凭借作品《太行奶娘》在本次比赛中脱颖而出，获得一等奖，他表示：“比赛不仅让我们重拾青春激情，更找到了文化传承的使命感。”此外一等奖还有于同德、陈文的《英雄》，罗瑜红的《一封未寄出的信》，周军的《春天遂想起》，杨琳的《蝶恋花·答李淑一》；董淑平的《不朽》等10件作品荣获二等奖；李美真的《春江花月夜》15件作品荣获三等奖；平度老年大学的作品《就是那一只蟋蟀》等多件作品荣获优秀奖。

主办方介绍，未来将依托“中华颂”品牌，推出系列文化惠民活动，包括朗诵艺术培训、社区巡回展演等，还将继续深耕文化领域，策划更多贴近中老年朋友、富有创意的活动，让中华优秀传统文化在青岛这片热土上生生不息、薪火相传，借助“银发网红”传播矩阵，让传统文化以更年轻化的姿态走进大众视野。此次大赛不仅是一场艺术竞技，更成为展现新时代中老年人精神追求的生动窗口。正如参赛选手们共同的心声：“岁月沉淀了我们的容颜，却让文化底蕴愈发醇厚。我们要用声音证明，银龄岁月同样可以绽放绚丽芳华！”

（本报记者）